

瓜达露佩永远相信并 接受在她身上发生的一 切都是好的（一）

平信徒成圣的见證

2019年10月16日

• 号角报，澳门天主教周刊
(2019年7月19日)

5月18日在西班牙的首都马德里，我有幸参加了瓜达露佩·欧提斯·兰达苏丽 (Guadalupe Ortiz de Landazuri) 的宣真福礼仪。当我在

38,000哩的高空时，我跟瓜达露佩说：现在是我们最接近的时刻，让我们回忆一下你看似平淡却很精彩动人的一生。

她於1916年12月12日，诞生在西班牙，那天恰好是圣母瓜达露佩的庆日，因此，她的父母就给她取名叫瓜达露佩。她排行第四，是唯一的女儿。当瓜达露佩10岁时，因为她父亲的军职调派，举家迁往北非的Tetouan。从小她已展现出她的特质：喜悦、勇敢、果断、富有进取创业及冒险精神和热情。

1932年全家搬回马德里，念完中学後，进入中央大学的化学系，她是全班70名学生中仅有的五位女生之一。接着，她开始攻读博士学位，因为她一心想献身教职。在她同学的印象中，她是个认真、严谨并友善的学生，敢於冒险。

在西班牙内战期间（1936-1939），她的父亲伦为阶下囚，并被判处死

刑。瓜达露佩当年只有20岁，她和哥哥爱德华以及母亲，在她父亲被枪决前的几个小时和他诀别，在那痛苦万分的时刻，她帮助他保持宁静祥和，并打从心底原谅那些判决她父亲的人。1937年她和母亲及兄弟搬到西班牙内战时较安全的地区，但学业也因而中断。

战争结束後返回马德里，瓜达露佩开始在两所中学任教。1944年初的一个星期日，当她在圣母无原罪大堂参与弥撒圣祭时，她感到她「触碰」到天主的恩宠。在返家的电车月臺上，遇到了一位好友，并告新他自己想要寻求灵修指导。他於是给了她施礼华神父（主业团创办人）的电话号码。过不久她即前去主业团的第一个女性中心（Jorge Manrique）和施神父见面。这次我去拜访那中心时，大部分的布置和家具仍保留着瓜达露佩时的原样，一进客厅就看到墙上掛着的瓜达露佩母像，也是当瓜达露佩第一次跨进中心时，震摄了她的原因之一，

她从未忘记那次的会面：「那时，我对施华神父一无所知，当然，对主业团的存在我更是一无所知。然而，那次的拜访却是我人生的转捩点。」她看清楚了天主的召唤：要她藉着专业工作和平凡生活追求圣德，并爱祂於万有之上。於3月19日，瓜达露佩决定回覆天主「我愿意」，而成为主业团独身团员。这位27岁化学老师的一生旅程於是开始，她往後远离家乡马德里一到毕尔包、墨西哥、罗马，然後回到马德里一并在1975年辞世，今年5月被列为真福。就是这样开始了她的圣召；就是这样，她的生命永远地改变了。

主业团那时仍是在草创初期，瓜达露佩好几年都在管理马德里和毕尔包的学生宿舍，当时物资短缺，除了外在的困难，她还得努力学习家务事。但这并未削减她对化学的热爱，一有空档，她便继续研读化学。她担任学生宿舍主任时，和年轻女孩们打成一片，她们都很感念她的耐心与关爱。

1946年圣诞节前不久，她从毕尔包写给圣施礼华的一封信中说：「这里的女孩看到我们在一起的快乐，总是惊讶不已。」她描述在毕尔包中心的一个星期日的下午，聚会时唱巴斯克歌曲，和在厨房里削洋芋皮时跳 sardana 舞，然後一起祈祷，她继续写道：「我希望所有来这里的女孩都会有个圣召，并且和我们一样快乐。」

待续

文：徐祁霞

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/gua-da-lu-pei-yong-yuan-
xiang-xin-bing-jie-shou-zai-ta-shen-
shang-fa-sheng-de-yi-qie-du-shi-hao-
de-yi/](https://opusdei.org/zhs/article/gua-da-lu-pei-yong-yuan-xiang-xin-bing-jie-shou-zai-ta-shen-shang-fa-sheng-de-yi-qie-du-shi-hao-de-yi/) (2026年2月5日)